

# 寻找苏州1号独生子女女证

## 人口计生委将征集历史实物展览

今年是《中共中央关于控制我国人口增长问题致全体共产党员共青团员的公开信》发表30周年。30年来,苏州少生了196.49万人,每个实行计划生育的家庭都是这段历史的见证人。为此,苏州市人口计生委将开展一系列纪念活动,为了更好地开展系列活动需收集有关人口计生方面的实物、故事、书画等,苏州市人口计生委日前开始面向社会公开征集与其相关历史实

物、新老故事、书画作品等。

据介绍,苏州市人口计生委征集分历史实物、征文和书画作品三个方面。历史实物征集:1980年前后与计划生育工作密切相关的老照片或者实物,如苏州市编号为1的《独生子女光荣证》和当年的奖励物品等。征文:以口述故事为主要形式,反映计生家庭优生优育、幸福生活、计生奖励扶助政策及优先优惠政策题材均可,字数在3000字

左右。故事须生动可信,反映的是真情实感,并附有故事主角的照片。一等奖二名(奖金各2000元),二等奖三名(奖金各1500元),三等奖五名(奖金各1000元)。获奖作品将入选《人口印记·苏州三十年》一书。

此外,书画作品征集反映人口、家庭、社会、自然和谐发展为主题的作品,择优录用作品将在苏州市委宣传部、市人口计生委和市文联举办的“心系国策·情暖

万家”的书画展中展出。所录用的实物和书画作品将会给予奖励(展览完毕即归还)。 陈泓江

### »相关链接

苏州人口计生委此次征集活动截止时间为6月30日。投递地址:苏州市三香路861号,苏州市人口计生委宣教处。邮编:215004;联系电话:0512-68281994。

### »天气预报

## 明起气温大幅回升 注意补充水分

昨天,苏州又迎来了一个寒冷的清晨,最低温度只有7.1℃,比前天低了3℃,尤其是呼呼的北风刮过,出门上班的市民直打冷战。虽然太阳很快登场,并且一整天都挂在空中,但光照并不强,气温回升也不明显,最高只升到了14.4℃,比前天略低,很多市民都感觉没有晒够,身子刚暖过来太阳就下山了。

据苏州市气象台预测,今天受南方云系北抬影响,苏州是多云转阴的天气,东南风4—5级,虽然云系增多,但是出现降雨的可能性不大,气温与昨天类似。明天苏州的天气仍然是阴转多云,偏南风4级左右,不过气温将出现明显回升,早晨的最低温度在10℃左右,出门感觉比较舒适,白天气温一路上升,最高可能突破20℃,处处春意盎然。不过,周末可能会有阵雨出现,但是苏州毕竟已经入春,降雨对气温造成的影响不大,预计白天温度在11—19℃之间。

这段时间,苏州没有明显降雨,而且风力较大,相对湿度变小,空气又开始变得干燥起来。专家提醒,这种天气会导致皮肤干燥、嗓子干涩等,容易诱发呼吸道疾病,市民在生活中注意多补充水分,多吃水果和蔬菜。 李胜华

### 今日周边城市天气:

常熟:多云转阴,东南风3—4级,气温9—14℃。  
太仓:多云转阴,东南风3—4级,气温9—14℃。  
吴江:多云转阴,东南风3—4级,气温9—15℃。  
昆山:多云转阴,东南风4—5级,气温10—15℃。  
张家港:多云转阴,东南风4—5级,气温8—16℃。  
上海:多云转阴,东南风3—4级,气温7—14℃。

### »资讯

## 苏州电网 力保世博会供电

昨天上午,苏州市政府召开世博保电工作会议,进一步加强电力设施保护力度,做好“迎世博、电力设施保护和重点用户安全用电管理”主题活动相关工作,以确保圆满完成世博保电任务。苏州市委常委、副市长周伟强要求各市区、各部门、各企业切实增强做好世博保电工作的责任感和紧迫感,加强分析研究,完善工作方案,做好事故预防、应急准备等保障措施,确保全市电网运行平稳有序,为世博会的顺利举办提供有力支撑。

据预测,今年迎峰度夏期间,苏州将存在一定硬缺口,加上诸多不确定因素,苏州经信委已与苏州供电公司编制完成《苏州市2010年电力供应应急预案》,积极围绕世博开展好迎峰度夏工作,认真落实有序用电方案,保证电网运行安全。 陈泓江

## 苏大孙超入选 世博会大学生记者

近日,2010年上海世博会100名注册大学生记者选拔活动正式入选名单揭晓。苏州大学凤凰传媒学院2007级新闻专业学生孙超,从1500多名报名者中脱颖而出,成为整个苏南地区唯一一名入选的高校学生。这意味着世博会期间,孙超将和国内外的记者一起,宣传世博理念、报道世博精彩瞬间。 何洁 孟雅君 丁姗

## 普通民警 15年捐助贫困生

全国民族团结进步模范个人、全国铁路优秀人民警察、苏州市支持教育先进个人、政协委员……在苏州火车站铁警马鑫南眼中,他最引以为豪的不是这些“含金量”都很高的荣誉,而是苏州大学校外辅导员这一平凡的称谓。究竟是什么样的动力,促使马鑫南15年来坚持不懈地资助少数民族的贫困大学生呢?

马鑫南能够15年来坚持资助少数民族贫困大学生的动力,其实就源自他生活中的一次偶遇。”据原苏州丝绸工学院老师丁志卫介绍,1996年该院按照有关部门要求开办了少数民族本科班,当时班里的4名新疆维吾尔族大学生到苏州石路清真寺做礼拜,言谈之中马鑫南得知他们的生活发生了困难,同时他们还流露出了将要面临辍学的困境。

马鑫南也是少数民族,深知来自贫困家庭的少数民族青年要完成大学学业的不易。于是,马鑫南决定向这些正在苏州丝绸工学院96级(2)班读书的特困生伸出援助之手,每月从自己的收入中省下100元钱,集中起来捐赠给该院的少数民族学生。1996年12月,马鑫南把第一笔捐款1200元送到了苏州丝绸工学院,同时,他还主动和学院签订了《帮困助学协议书》,自愿每年捐资1200元,来帮助少数民族特困生完成学业,直到所资助对象毕业离校为止。

受助的女大学生夏扎达提古力动情地说:“这钱真是雪中送炭,缓解了我的后顾之忧,我要把马警官的这份深情厚谊告诉吐鲁番的亲友,告诉他们,我远在他乡,亲身感受到了各民族兄弟姐妹的关心和帮助。我一定要在这里努力学好本领,回去建设边疆。”

2005年9月,苏州市政府要表彰全市支持教育的先进集体和个人,苏州大学内各个学院推荐了20多名先进个人,其中不乏捐助学校百万、上千万元的成功校友、企业家和海内外豪富。

马鑫南作为一名普通公安民警,难能可贵的是十多年如一日,资助贫困大学生,社会需要彰显的正是这种支持教育的意识和精神。”于是,学校经慎重研究后决定将马鑫南作为唯一的候选人推荐上报。这样,马鑫南就成了苏州市政府表彰的10位支持教育的先进个人之一。

## “DNA之父”

4月6日,DNA之父”詹姆斯·沃森博士(右)收到画有他的人像的书画作品。

当日,被誉为“世界生命科学圣地”的美国冷泉港实验室在亚洲的合作项目——冷泉港亚洲合作项目在苏州开幕,美国冷泉港与苏州工业园区合作正式启动。被誉为人类DNA之父”的诺贝尔奖得主、美国科学家詹姆斯·沃森博士亲临现场。 新华社发



## 张家港:不良建筑企业进黑名单

在工程建设项目中有严重违法行为的企业将被列入“黑名单”,至少6个月内不得再承接或参与本市政府投资工程项目。”记者昨天从张家港市纪委监察局获悉,该市针对工程建设建立的“张家港市工程建设不良行为记录平台”已投入试运行。

随着张家港市经济社会的快速发展,建设总量逐年攀升,在工程建设领域出现了串标围标、违规转包等新问题。为此,该市监察局、建设局等部门制定了《张家港市关于建立工程建设不良行为记录制度的实施意见(试行)》。

根据“不良行为记录制度”,企业在参与工程建设中以及各类资质和资格申请中,提供虚假材料或为其他企业提供虚假证明;将承包的工程转包或违反规定进行分包;企业被行政机关给予暂扣、撤销或者吊销营业执照、专项许可证,降低资质处分等18类行为将被列入严重违法行为记录。被列入严重违法行为记录的单位和个人,除对其违法行为依法予以处罚外,还将在“张家港市工程建设不良行为记录平台”向相关部门公布,并规定自违法

违规行为认定之日起,6个月至5年内禁止在该市承接或参与政府投资工程项目。为保证“不良行为记录制度”的可操作性,该市相关部门还会以《抄告单》的形式,将相关企业严重违法行为信息及时对外公开。

张家港市纪委监察局相关负责人表示,上述制度在保证政府工程质量的同时,更规范了工程建筑单位的行为。自该制度试行以来,已记录单位不良行为信息93条、个人不良行为信息46条,29家单位和个人受到了相应处罚。

何寅平 殷焕

## 盗窃车内财物类警情多发

### 警方提醒:市民不要随意停放车辆

昨天,苏州市公安局举行新闻发布会通报,今年一季度,该市社会治安形势总体平稳可控,各类违法犯罪警情同比大幅下降。1至3月份,苏州市公安局指挥中心共接报违法犯罪警情14465起,与去年同比下降了14.9%。其中两抢类警情同比下降了29.1%,命案同比下降44.4%,入室抢劫、拎包、诈骗等警情均有不同幅度下降。

苏州市公安局有关负责人说,通过一季度的警情可以看出,违法犯罪总量同比下降幅度较大,但其中涉及交通事故、

火灾事故以及某些方面的警情仍较突出,需引起高度重视,警民联手共同加以防范。盗窃警情中的扒窃、盗窃商店警情同比上升幅度较大,其中扒窃警情主要发生在公交车、站台、火车站周边以及商场、超市、商业街等人流量较大的地方,发案主要集中在白天,其中13时至19时为警情高发时段,占该类警情的一半以上。盗窃商店警情主要集中在城中村、背街小巷和居民区内开设的各类小店,以及各类超市、饭店等,从作案手段看,夜间采取撬门、撬窗、钻窗等;白天以购物为掩护

或者趁被害人防备实施盗窃。

而且,盗窃车内财物类警情也较为突出,此类警情集中在深夜,居民小区及周边、餐饮娱乐场所周边此类警情相对多发,作案手段以撬车锁及砸玻璃为主。苏州警方在此提醒有车一族尽可能把车停放在有人看守的停车场和小区停车位,减少被侵袭几率;根据不同警情的特点,公安机关将采取针对性措施,加大打击力度,同时也提醒广大市民加强自身防范,不随意停放车辆,外出时注意随身携带财物的安全。 陈泓江 何洁